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φθηνότερο από το πετρέλαιο θέρμανσης. Πά-
ντως, ούτε σε αυτή την περίπτωση θα υπάρξει 
οριζόντια επιδότηση στην τιμή του φυσικού 
αερίου, όπως έγινε πέρυσι από τη ΔΕΠΑ. Δεν 
φαίνεται να υπάρχει ανάγκη, καθώς το φυσι-
κό αέριο δεν έχει ξεπεράσει τα 40 ευρώ ανά 
μεγαβατώρα στο χρηματιστήριο του Αμστερ-
νταμ, με αποτέλεσμα η τιμή λιανικής να κυμαί-
νεται κάτω από τα 8 λεπτά.

Hλεκτρικό ρεύμα
Τέλος στις οριζόντιες επιδοτήσεις των λογα-

ριασμών ρεύματος μπαίνει από την 1η Ιανου-
αρίου του 2024 και πλέον η στήριξη στα τι-
μολόγια θα παρέχεται στους ευάλωτους κα-
ταναλωτές. Το ερώτημα πώς θα διαμορφω-
θεί ο λογαριασμός ρεύματος δεν μπορεί να 
απαντηθεί αυτή τη στιγμή, καθώς θα εξαρτη-
θεί από την τιμή του φυσικού αερίου και την 
πολιτική που θα ακολουθήσει κάθε εταιρεία. 
Oι καταναλωτές θα έχουν να επιλέξουν ανά-
μεσα σε σταθερά και κυμαινόμενα τι-
μολόγια ηλεκτρικού ρεύματος και 
ειδικότερα σε τιμολόγια σταθε-
ρής τιμής ενός μήνα, σταθερής 
τιμής για μεγαλύτερη διάρκεια 
και μεταβλητής τιμής. 

Η κυβέρνηση σχεδιάζει να εξα-
κολουθήσει το μοντέλο για τη χο-
ρήγηση επιδόματος θέρμανσης το 
οποίο διαφοροποιείται από περιοχή 
σε περιοχή και θα εφαρμοστεί για τη 
στήριξη των καταναλωτών ηλεκτρι-
κού ρεύματος. Σχεδιάζεται να καθιε-
ρωθούν δύο νέες κατηγορίες Κοινω-
νικών Οικιακών Τιμολογίων. 

Την έκπτωση θα λαμβάνουν όσοι 
έχουν χαμηλό εισόδημα (κοινωνικό 
εισόδημα αλληλεγγύης) και οι κα-
ταναλωτές με συγκεκριμένα εισο-
δηματικά και περιουσιακά κριτή-
ρια κι επιπροσθέτως όσοι έχουν 

1,55 ΕΥΡΏ
Με το βαρέλι να οδεύει προς 
τα 100 ευρώ, η τιμή πώλησης 
του πετρελαίου θέρμανσης 
σήμερα θα ήταν περίπου 1,55 
ευρώ ανά λίτρο

ΕΠΙΛΟΓΕΣ
Στο ηλεκτρικό ρεύμα οι 
καταναλωτές θα έχουν 
να επιλέξουν ανάμεσα 
σε σταθερά και 
κυμαινόμενα τιμολόγια

8 ΛΕΠΤΆ
Κάτω από τα 8 λεπτά η τρέχουσα 
τιμή του φυσικού αερίου, με τη 
μεγαβατώρα στο χρηματιστήριο 
του Αμστερνταμ να μην ξεπερνά 
τα 40 ευρώ 

 

με έναν συντελεστή επιδότησης, τον «συντε-
λεστή βαθμοημέρας». Το επίδομα θέρμανσης 
που θα χορηγηθεί ξεκινά από τα 100 ευρώ και 
φθάνει τα 800 ευρώ, ανάλογα με την περιοχή 
και τη σύνθεση του νοικοκυριού.

 
Φυσικό αέριο
Πρακτικά, μικρότερο λογαριασμό θέρμανσης 
για τη χειμερινή σεζόν θα πληρώσουν όσοι 
χρησιμοποιούν φυσικό αέριο, αν δεν υπάρ-
ξει δραματική αλλαγή. Το φυσικό αέριο ανα-
δείχθηκε ως η πλέον ανταγωνιστική λύση και 
την περασμένη χειμερινή περίοδο του Οκτω-
βρίου 2022-Απριλίου 2023. Ωστόσο, η αγορά 
του φυσικού αερίου, όπως επισημαίνουν αναλυ-
τές, παραμένει εξαιρετικά ευμετάβλητη και ευ-
άλωτη σε ενδεχόμενες απρόοπτες εξελίξεις που 
μπορούν να αλλάξουν εντελώς τα δεδομένα. 

Πιο συγκεκριμένα, για την περίοδο αυτή, 
σύμφωνα με στοιχεία που επεξεργάστηκε η 
εταιρεία Φυσικό Αέριο Ελλάδος, ένα νοικοκυ-
ριό που ζει σε σπίτι 120 τ.μ. εξοικονόμησε 160 
ευρώ με τη θέρμανση με φυσικό αέριο σε σύ-
γκριση με το πετρέλαιο. Δηλαδή, συνολικά τους 
χειμερινούς μήνες το φυσικό αέριο ήταν 14% 

μέλος στην οικογένεια που χρειάζεται μηχανική υποστήριξη 
ιατρικής συσκευής, άτομο με αναπηρία και επιπλέον ενήλι-
κο ή ανήλικο μέλος. Ειδική κατηγορία Κοινωνικού Οικιακού 
Τιμολογίου ρεύματος θα καθιερωθεί για τους πολύτεκνους. 

Πάντως, ειδικοί της αγοράς ενέργειας εκτιμούν ότι νοικο-
κυριά και επιχειρήσεις θα δουν νέες αυξήσεις στους λογα-
ριασμούς από τον Ιανουάριο και μετά. 

Ειδικότερα, εκτιμούν ότι από το νέο έτος η αύξηση θα εί-
ναι της τάξης του 7%-12%, ποσοστό που ανέρχεται σε 5 με 
10 ευρώ και θα αφορά τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις, δηλαδή 
τις πάγιες χρεώσεις που πληρώνουμε για καλώδια, υπηρεσί-
ες κοινής ωφέλειας κ.λπ. 


